

КАВКАЗЪ

ВѢСТНИКЪ ЗАКАВКАЗСКАГО КОМИССАРИАТА.

ВЫХОДИТЪ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМѢ ПОНЕДѢЛЬНИКОВЪ И ПОСЛЕПРАЗДНИЧНЫХЪ ДНЕЙ

Правительственные учреждения г. Тифлиса и сего Закавказья приказы о служебныхъ движенияхъ по ихъ вѣдомствамъ направляютъ непосредственно въ редакцію (Тифлисъ, Баронская, № 6).

Для личныхъ объясненій и справокъ редакція открыта ежедневно, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней, отъ 11-ти до 2-хъ часовъ дня.

Телефонъ № 182

Музей ТИФЛИСЬ
Доржесь-Мелицковская. 2 этаж.
Т. 2 Кавказъ (ежедневно) 29

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

для городскихъ и иногородныхъ подписчиковъ 5 рублей въ мѣсяць. Цѣна отдѣльнаго номера въ конторѣ и у газетчиковъ 30 коп.

Плата за обязательныя объявленія 60 к. за строку петита или занимаемое ею мѣсто; частныя объявленія—по соглашенію. Подписка и объявленія принимаются въ конторѣ (Баронская, 6), кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней, отъ 10 до 2-хъ час. дня.

Телефонъ № 182.

№ 58-й.

СРЕДА, 14-го МАРТА 1918 ГОДА.

№ 58-й.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1918 Г.

на газету

„КАВКАЗЪ“

(ВѢСТНИКЪ ЗАКАВКАЗСКАГО КОМИССАРИАТА).

..... (ГОДЪ ИЗДАНІЯ СЕМЬДЕСЯТЬ ТРЕТІЙ).

Подписная цѣна условно съ пересылкой по почтѣ для городскихъ и иногородныхъ подписчиковъ:

1 мѣсяць 5 рублей.

Подписываться можно на любой изъ объявленныхъ сроковъ, но не иначе, какъ съ перваго числа каждаго мѣсяца.

При перемѣнѣ адреса взимается—1 р. Цѣна отдѣльнаго номера «Кавказа» 30 коп. (всюду). Перемѣна адреса по телефону не принимается. Редакція и контора помѣщаются: Баронская, 6. Телефонъ 1—82.

Изъ свѣдѣній подписчиковъ: 1) Открывая подписку на 1918 г. контора газ. «Кавказъ» уведомляетъ гг. подписчиковъ, что въ виду крайняго издорожанія бумаги и увеличенія проч. расходовъ по газетѣ, подписная плата для городскихъ и иногородныхъ подписчиковъ 15 руб. есть условная плата, и, если будетъ дальнѣйшее повышеніе цѣнъ на бумагу, то подписчики благоволятъ представить въ контору доплатительные взносы.

2) Подписка въ кредитъ и разорочку не принимаются.

3) Въ виду ограниченнаго количества бумаги, всѣмъ подписчикамъ будетъ выслана газета со дня полученія подписныхъ денегъ въ конторѣ газеты. Всѣ просьбы о досылкѣ вышедшихъ номеровъ будутъ оставлены безъ послѣдствій.

Штабъ 2-й Кавказской этапной бригады

помѣщается на углу Головинскаго проспекта и Гимназической улицы. Входъ съ Гимназической д. № 1, во дворѣ, 2-й этажъ. Начальникамъ этапныхъ участковъ и командирамъ баталіоновъ, сообщить свои адреса штабу. Командиръ бригады принимаетъ по дѣламъ службы ежедневно отъ 12 до 13 часовъ.

Кр. 105.

3—2.

Отъ губернскаго продовольственнаго комитета.

Во измѣненіе существующаго порядка, обнародованнаго 9-го марта сего года, губернский продовольственный комитетъ постановилъ съ 12-го марта сего года допустить безпрепятственный провозъ шелковичной грену въ предѣлахъ Закавказья. Аналогичное соображеніе сдѣлано управленію Закавказ. жел. дор. Вслѣдствіе чего отправители приглашаются предъавлять грену къ отправкѣ начальникамъ станцій безъ всякихъ на то предварительныхъ разрѣшеній.

Губернский продовольственный комитетъ.

Кр. 103.

3—1.

ЦИРКУЛЯРЪ

губернскимъ, областнымъ, отдѣльнымъ окружнымъ комиссарамъ и бакинскому общественному градоначальнику.

Декретами Закавказскаго Комиссариата отъ 29 января 1918 года призваны на военную службу молодые люди, родившіеся въ 1899 году и военнообязанные, достигшіе къ 1-му января 25 лѣтъ и моложе.

Между тѣмъ, по сообщенію комиссара по дѣламъ военнаго и морского министерствъ, къ нему поступаютъ заявленія многихъ военно-обязанныхъ старше 25 лѣтъ о томъ, что нѣкоторыя

общественныя организаціи призываютъ ихъ.

Вслѣдствіе изложеннаго прошу оповѣстить воинскія присутствія вѣреннаго вамъ района, что распоряженія, не исходящія отъ Закавказскаго Комиссариата, о призывѣ не обязательны, а потому воинскія присутствія не должны принимать военнообязанныхъ старше 25-лѣтняго возраста, за исключеніемъ лицъ, заявившихъ желаніе добровольно поступить на военную службу.

Подписаль: И. д. Комиссара по дѣламъ министерства внутреннихъ дѣлъ Н. Карцивадзе.

Скрѣпилъ: За директора канцеляріи вице-директоръ Менделевъ.

Приказы по тифлисскому окружному суду.

9-го марта.

№ 31. Судебный приставъ лорійскаго мирового участка Мухъевъ исключается изъ списка служащихъ тифлискаго окружнаго суда за смертью.

10-го марта.

№ 32. Судебному приставу сигнахскаго отдѣла Мавзарову продляется разрѣшенный ему приказомъ 19 февраля с. г. за № 10 отпускъ съ 3-го марта с. г. еще на одинъ мѣсяць, т. е. по 3-е апрѣля с. г., съ сохраненіемъ содержания.

12-го марта.

№ 33. Переводчикъ сего суда Ахундовъ командированъ въ распоряженіе образованной подкомиссіи по производству слѣдствія о событіяхъ, имѣвшихъ мѣсто въ районѣ ст. Улуканлу-Джурьфа, Эриванской губерніи.

ВЪ ТИФЛИСѢ.

ХРОНИКА.

— Помѣщеніе для русскаго корпуса. Военный комиссаръ предложилъ начальнику квартирнаго довольствія войскъ распорядиться объ отводѣ помѣщенія для русскаго корпуса помѣщающагося нынѣ въ зданіи 37 лазарета, которое должно быть освобождено.

— Эвакуація. Комиссаръ по дѣламъ м-ва путей сообщенія проситъ начальника Закавказскихъ ж. д. обратить особое вниманіе на снабженіе Сарыкамыша подвижнымъ составомъ для вывоза имущества.

— Комиссаръ по дѣламъ м-ва путей сообщенія сообщаетъ начальнику округа путей, что эвакуація служащихъ карсскаго отдѣленія разрѣшается.

— Назначеніе. Д-ръ Камсараканъ назначенъ главнымъ врачомъ эриванскаго военнаго госпиталя.

— Для нуждъ рабочихъ дигомскаго опытнаго поля предписано комиссаромъ призрѣнія отпускать продукты.

— Лезгинскій полкъ. Товарищъ комиссара Кантемировъ телеграфируетъ закатальскому комиссару: «Слухамъ не вѣрьте; сотня лезгинскаго полка въ безопасности, принимаетъ имущество и на дняхъ выѣдетъ. Сдѣлывайте формированію этого полка».

— Запросъ объ о-вѣ «Нахшира». Комиссаръ по дѣламъ м-ва труда запросилъ о-во «Нахшира», приступили ли рабочие къ занятіямъ.

— Ассигнованіе на удовлетвореніе офицеровъ. Казначей штаба округа отпускается ежедневно 5,000 руб. на частичное удовлетвореніе офицеровъ, будущихъ по боевому назначенію.

— Топливо для Закавказскихъ ж. д. Въ случаѣ нужды для Закавказскихъ ж. д. коксъ и чугуны будутъ отпускаться изъ казеннаго парка, расчѣтъ чеками.

— Учащіеся-добровольцы. Учебный округъ не нашелъ препятствій къ переводу въ слѣдующіе классы учащихъся добровольцевъ карсскаго реальнаго и высшаго начальнаго училищъ.

ПО КАВКАЗУ.

— Астара. Таможня въ виду текущихъ событій временно закрыта.

— Батумъ. Комендантомъ крѣпости г. м. Мдивани изданъ слѣдующій приказъ по михайловской крѣпости: 1) 12, 13, 14 и 15 марта сего года все мужское, за исключеніемъ мусульманъ, население крѣпостнаго района отъ 18 до 40 лѣтняго возраста включительно обязано явиться на сборный пунктъ (уголь Асатіановской и Шепелевской улицъ) съ удостовѣреніями личности отъ соответствующихъ комиссаровъ для зачисления въ ряды войскъ или въ рабочія команды для защиты крѣпости. 2) Освобождаются отъ явки на сборный пунктъ лица, состоящія на службѣ въ слѣдующихъ учрежденіяхъ: на почтѣ, телеграфѣ, желѣзной дорогѣ, на городской электрической станціи, на водопроводѣ, въ городской милиціи, городской бойнѣ, на городскихъ хлѣбопекарняхъ и мельницахъ, въ городскихъ продовольственныхъ управахъ, въ городской обозѣ и въ тюремной стражѣ. 3) Всѣ лица призывнаго возраста, не явившіеся до 15-го марта на сборный пунктъ, будутъ арестовываться и предаваться суду военно-революціоннаго трибунала за уклоненіе отъ исполненія гражданскаго долга. 4) Съ 15-го марта все мужское населеніе крѣпостнаго района обязано имѣть при себѣ свои документы, удостовѣряющіе возрастъ: не имѣющіе таковыхъ будутъ арестовываться.

— По свѣдѣніямъ, телеграммы въ Сухумъ, вслѣдствіе перемены непосредственной связи съ таковымъ по причинѣ поврежденія прямого провода, перелаются изъ Тифлиса въ обходъ на Батумъ.

— Елисаветполь. Губернский комиссаръ Златхановъ телеграфируетъ, что мусульманскимъ населеніемъ города совмѣстно съ мусульманскимъ національнымъ комитетомъ образованъ военно-революціонный съездъ изъ пяти лицъ, — трехъ военныхъ и двухъ гражданскихъ съ подсудностью дѣлъ объ убійствахъ, погромахъ, разбояхъ, сопротивленіяхъ властямъ, противъ чести женщинъ, плененіяхъ съ цѣлью выкупа и др.

ВЪ ЕЛИСАВЕТПОЛѢ.

Изъ Елисаветполя Закавказскому Сейму телеграфируютъ:

Парламентская делегація Закавказскаго Сейма въ составѣ председателя Герасима Мухардзе, членовъ ея Гамидъ-бека Шахтагинскаго, Миргадага Сеидова, Аветика Саакяна, Хурена Амаспюръ, совмѣстно съ делегаціей бакинскихъ мусульманскаго и армянскаго національныхъ комитетовъ, въ составѣ, Бехбулаги Джашира, Мирзы Асадуллаева, Мусы Рѣева, Аги Ашурова, Кялибека Сафаралиева, Гайка Трѣника-янца, Миртина Штыряна, Якова Малавандяна, Григорія Евангулова и Герасима Меликь-Шахазарова, обсудивъ создавшееся въ Елисаветполѣ и увѣзѣвѣ натянутое между армянами и мусульманами отношеніе изъ за имѣющаго 219-го полка, единогласно постановила: имущество 219 полка, явившееся въ армянской

части города и подлежащее выдаче, согласно распоряжения Закавказского Комиссариата, мусульманскому корпусу, передать мусульманскому национальному совету, а продовольственные продукты, причитающиеся армянскому населению за время прекращения сообщения, — выдать послѣднему. 9-го марта условия соглашения приняты обеими сторонами и приступлено къ ихъ осуществлению. Делегация удостоверяетъ, что до сего числа въ городѣ Елисаветполѣ и окрестностяхъ кровавыхъ столкновений на национальной почвѣ между армянами и мусульманами не было. Населеніе широкихъ слоевъ мусульманъ и армянъ миролюбиво, и соглашеніе сторонами встрѣчено съ большой радостью. Делегация, достигнувъ полнаго соглашения въ Елисаветполѣ, призываетъ национальныя и политическія организации мусульманъ и армянъ, во имя упроченія и дальнѣйшаго сохранения добрососѣдскихъ отношеній, приложить всѣ усилія къ окончательному прекращенію столкновений на национальной почвѣ въ Эриванской губерніи и другихъ мѣстахъ, а равно и къ установленію безопаснаго передвиженія по линіямъ желѣзныхъ дорогъ для всего населенія безъ различія національностей.

Предсѣдатель сеймової делегации Герасимъ Махарадзе.

НА СЪВЕРНОМЪ КАВКАЗѢ.

Народный совѣтъ изъ Пятигорска послѣ сѣзда перѣхалъ во Владикавказъ, гдѣ, по его распоряженію, обезоружены корпусъ и офицерская сотня. Во Владикавказѣ наступило временное успокоеніе, временное потому, что ингуши, чеченцы, осетины и казаки признали совѣтъ народныхъ комиссаровъ и народный совѣтъ только въ ожиданіи отъ большевиковъ помощи въ межнациональной борьбѣ. Разумѣется надежды рухнуть при первомъ столкновении. Во Владикавказѣ реквизированы всѣ автомашины, которые не выпускаются изъ города. Въ числѣ реквизируемыхъ — 9 автомобилей тифискаго заводскаго типа. Пылку происходитъ по направлению Гудермеса — Прохладная, на Грозный движенія нѣтъ, такъ какъ въ районѣ Грозного пути разобраны на протяженіи 63 верстѣ. Вообще говорю, нормальнаго пассажирскаго движенія на Сѣверномъ Кавказѣ нѣтъ и поѣздка сопряжена съ рискомъ быть ограбленнымъ или даже быть убитымъ. Весь Сѣверный Кавказъ захваченъ большевиками, кромѣ нѣсколькихъ станицъ, но какъ это странно, при такомъ распространеніи власти большевиковъ, за ними реальныя силы все-таки нѣтъ, и въ трудныя моменты они не въ состояніи вести активную борьбу за проведеніе практическихъ мѣропріятій.

— Разговоръ по прямому проводу между членомъ кр. центра Палавандишвили съ тов. Пирумовымъ.

Въ Терской области вновь вспыхнула гражданская война. Между Ольгинскимъ и ауломъ Базаркино идетъ артиллерійская канонада; обѣдѣе казаки повели наступленіе совмѣстно съ разоруженными офицерами противъ ингушей. Прибывши изъ Чечни, я принялъ участіе, чтобы возстановить миръ между ингушами и осетинами — не удалось. Ингуши согласны были на всѣ компромиссы и жертвы, но осетины категорически отказались вести какіе-либо мирныя переговоры. Для ингушей подъ наускиваниемъ казаковъ и разоруженныхъ офицеровъ создано безвыходное положеніе. 10-го числа, по возвращеніи изъ Чечни, удерживалъ ингушей отъ 9-ти часовъ утра до 5-ти час. вечера отъ активныхъ выступленій и когда мирная делегация была направлена къ осетинамъ и казакамъ, осетины и казаки стрѣляли по мирной делегации; изъ числа делегации подъ бѣлымъ флагомъ былъ убитъ представитель терскаго и роднаго сѣзда, фамиліи не знаю. Бой продолжался. Бой принимаютъ широкіе размѣры, не знаю, что предпринять. Ингуши и чеченцы заявили мнѣ, что они рука объ руку хватаютъ ити съ закавказской демократіей. Въ Чечнѣ появилась авантюризмъ дагестанецъ Юзумъ-Хаджи, который провозгласилъ турецкое владычество по Дону и Кавказу. Будучи въ сѣрдѣ Чечни, гдѣ не было со дня переворота ни одного солдата, я повелъ борьбу противъ этого авантюриста; одинокъ авантюристъ Мутушевъ, диктаторъ Чечни, сбѣжалъ, думаю, что такой же участи подвергнется и диктаторъ Хаджи, авантюристъ, который ходитъ съ дѣтствомъ турецкаго султана, проповѣдая, что нынѣшній — завтра прилетитъ турецкіе корпусы къ нимъ на помощь. Темнота питаетъ такую то надежду. Сообщите положеніе Закавказья, и возможно ли выдѣлать возвра-

не противъ ингушей и чеченцевъ отъ имени закавказской демократіи, что они заблуждаются и ни одного солдата изъ Турціи къ нимъ притти не можетъ, ибо это есть обманъ со стороны дагестанскихъ верховъ, которые провозгласили себя имамами.

Скажите, что предпринять?

На этотъ вопросъ т. Пирумовъ отвѣтилъ, что разговоръ будетъ передъ нѣмъ предсѣдателемъ Закавказскаго Комиссариата Гегечкори и предсѣдателемъ Краевого Центра Жорданія, отъ которыхъ и будутъ получены директивы.

Продолженіе:

— Работая сто три дня отъ имени Краевого Центра среди чеченцевъ и ингушей, а также кабардинцевъ, пользуясь большимъ довѣріемъ и авторитетомъ, и они просили меня передать закавказской демократіи о желаніи ихъ сблизиться и объединиться съ нею; это я передаю отъ имени представителей чеченскаго, ингушскаго и кабардинскаго народовъ.

Положеніе этихъ народовъ скверное, ибо наступила гражданская война.

Если будетъ поддержка и тѣсная связь съ закавказской демократіей, то общими силами, пожалуй, можно будетъ затупить; они уповаютъ на васъ, ибо всякая надежда на другія группы, стоящая въ главѣ Сѣвернаго Кавказа, потеряла всякое значеніе. Мдлить нельзя. Если Закавказскій Комиссариатъ тѣсно свяжется съ демократіей Сѣвернаго Кавказа, то находящееся на краю гибели населеніе съ вашей помощью будетъ выведено изъ тяжелаго положенія.

Пирумовъ — Каково положеніе въ самомъ Владикавказѣ?

Отвѣтъ: — Настроеніе анархическое. Съ моей помощью на сѣздѣ были доставлены всѣ представители вѣхъ національностей, кромѣ чеченцевъ. Чеченцы съ недоверіемъ относятся къ этому сѣзду, ибо казаки далеки отъ проявленія миролюбія по адресу туземнаго населенія. Вся надежда ингушей и чеченцевъ на закавказскую демократію.

Осетины, объединившись съ казаками и бантой контръ-революціонеровъ, ведутъ погромную политику.

Завтра въ 12 часовъ жду директивъ отъ васъ.

Чеченцы и ингуши завтра вечеромъ зовутъ къ мнѣ, я бы получилъ отвѣтъ отъ васъ и поѣхалъ съ определенной программой. До свиданія.

ОБОРОНА ГУРИИ.

Дѣйствующія въ Гуріи партія постановили образовать Гурійскій комитетъ защиты революціи и родины.

Въ военныхъ дѣлахъ, въ предѣлахъ Гуріи комитетъ облеченъ всей полнотой власти; на него возложено произвести полную мобилизацію военныхъ силъ и защита внутри страны революціоннаго порядка.

Комитету подчиняются: красная гвардія, милиція и всѣ исполнительныя комитеты и органы въ Гуріи.

Комитетъ открылъ свою дѣятельность 2 марта и призываетъ къ строгому исполненію его распоряженій всѣхъ, кому дороги благо революціи и родины:

1) Никто не имѣетъ права вести пропаганду и агитацію устно или письменно противъ обороны страны, ни осуждать распоряженій комитета обороны, Сейма и Комиссариата.

2) Всякій гражданинъ, способный носить оружіе, обязанъ незамедлительно явиться къ мѣсту призыва, которое будетъ указано; причемъ имѣющее оружіе обязано явиться съ оружіемъ въ рукахъ.

3) Для блага революціи и родины необходимо произвести мобилизацію какъ вооруженныхъ борцовъ, такъ и оружія. Въ виду чего всякій, кто не является извѣстникомъ революціи и родины обязанъ записаться въ какую нибудь боевую часть, какъ-то: регулярное войско, въ красную гвардію, милицію или въ добровольческіе отряды.

Тѣмъ лицамъ, у которыхъ имѣется оружіе, но которые ни въ одну боевую часть не записались, предлагается свое оружіе немедленно передать въ мѣстные исполнительныя комитеты. Въ противномъ случаѣ оружіе у нихъ лицъ отбирается силой, при чемъ, помимо всенароднаго порицанія, такіа лица подвергаются тюремному заключенію отъ 3 до 6 мѣсяцевъ; кто же утаитъ оружіе, подвергается болѣе жестокому наказанію.

4) Тотъ, кто подлежитъ призыву и не является записаться до пятого марта, будетъ объявленъ извѣстникомъ, дезертиромъ и его ожидаетъ безпощадное, жесточайшее наказаніе: онъ лишится всѣхъ гражданскихъ правъ и на всю жизнь изгоняется изъ предѣловъ родной страны.

5) Женщины призываются способствовать защитѣ революціи и родины, для чего онѣ должны записаться въ сестры милосердія, поощрять мужчинъ къ исполненію святыя обязанности гражданина и воина, причемъ онѣ, женщины, должны приложить особенное стараніе къ тому, чтобы и хозяйство свое вести надлежащимъ образомъ, съ особенной энергіей стараться работать на улучшеніе и поднятіе экономическаго положенія семьи.

6) Ни одинъ гражданинъ не можетъ распространять непроверенныя слухи, могущіе вызвать смутеніе въ народѣ.

7) Военнымъ судомъ будетъ судиться тотъ, кто будетъ имѣть какую-либо связь съ врагомъ.

8) Владѣльцы всякаго рода экипажей, вьючныхъ и верховыхъ животныхъ, какъ-то: лошадей, муловъ, ословъ, буйволовъ и быковъ обязаны при первомъ же требованіи представить ихъ въ распоряженіе военной власти для надобностей войны.

Кто уклонится отъ этого требованія и скроетъ свое имущество, подлежитъ наказанію, а требуемое имущество будетъ отобрано силой.

9) Всѣ обязательныя постановленія, изданныя Гурійскими исполнительными комитетами, остаются въ силѣ.

Кто не подчинится перечисленнымъ выше обязательнымъ постановленіямъ, подлежитъ наказанію согласно законамъ военнаго времени: такіа лица приговариваются къ всенародному порицанію или судомъ военнаго трибунала будутъ заключены въ крѣпость отъ 3 до 6 мѣсяцевъ, или на всю жизнь изгнаны изъ предѣловъ родины.

Этотъ комитетъ уже издалъ воззваніе къ грузинскому народу, въ которомъ призываетъ всѣхъ вооружиться и встать въ ряды защитниковъ родины.

ВЪ ПЕРСІИ.

(Изъ персидскихъ газетъ).

Отъ турецкаго телеграфнаго агентства турецкимъ посольствомъ въ Тегеранѣ получена слѣдующая телеграмма, напечатанная въ персидскихъ газетахъ: „Прибывшая въ Константинополь еще до начала мирныхъ переговоровъ между Турціей и Россіей персидская делегация, посѣтила государственный совѣтъ и парламентъ, причемъ выразила благодарность турецкому правительству за рѣшеніе защищать независимость Персіи. Делегация была принята султаномъ, котораго также благодарилъ за 10 параграфъ условий перемирія, гдѣ отстаиваются интересы Персіи.

Въ отвѣтъ на благодарственную рѣчь персидской делегации представитель турецкаго министерства иностранныхъ дѣлъ, Халиль-бей, сказалъ: „Мы отъ души будемъ защищать свободу и независимость сосѣдняго братскаго народа — персовъ. Это одна изъ нашихъ главныхъ задачъ. Только, чтобы отстоять свою независимость мы втянулись въ мировую войну. Мы связаны съ Персіей неразрывными экономическими и духовными интересами. И, если мы заключимъ миръ, не обезпечивъ самостоятельности и цѣлости Ирана, то этимъ самымъ мы рискуемъ и своимъ существованіемъ“. Великій визирь Талаат-паша съ своей стороны добавилъ: „Счастливое существованіе и независимость Персіи дороги намъ не только съ политической точки зрѣнія, но и духовной“.

Военный министръ, Энверъ паша, заявилъ, что: „Турецкое правительство ничего не пожалѣетъ, чтобы спасти Персію“.

Газета «Забани Азадъ», помѣщая, наравнѣ съ другими персидскими газетами, эту телеграмму, добавляетъ отъ себя по этому поводу: «Нѣтъ словъ, чтобы выразить нашу благодарность Турціи за ея братское отношеніе въ такой трудный для Персіи политической моментъ. Отплатить достойно за такое отношеніе является для Персіи историческимъ долгомъ“.

НА ЖЕЛѢЗНЫХЪ ДОРОГАХЪ.

Ст. Садахло.

Предсѣдатель Закавказскаго Комиссариата Е. П. Гегечкори телеграфировалъ полк. Магалову: „Прошу отправиться на ст. Садахло для принятія немедленныхъ мѣръ къ устраненію послѣдствій столкновенія между жит. с. Ламбало и отрядомъ красной гвардіи.“

Сокращеніе штатовъ.

Комиссаръ по дѣламъ мѣста путей предписалъ управленіемъ Закавказскихъ ж. д. приступить къ расчету тѣхъ служащихъ и рабочихъ въ которыхъ не ощущается особой нужды.

Распоряженіе по линіи.

Предсѣдатель желѣзнодорожнаго комитета Маланія сдѣлалъ распоряженіе по линіи Закавказскихъ ж. д. увольнять нерадивыхъ служащихъ.

По Россіи.
СВѢДѢНІЯ
ВЫБѢДЪ ИНОСТРАНЦЕВЪ.

Граждане союзныхъ странъ торопливо покидаютъ Москву. Выбѣгаютъ цѣлыя колоніи. Японцевъ въ Москвѣ совершенно не осталось. Представители прочихъ національностей спѣшатъ съ ликвидацией своихъ дѣлъ и также готовятся къ отъѣзду. Въ средѣ покидающихъ Россію иностранцевъ особенно много французовъ и англичанъ. Одновременно замѣчается движеніе европейцевъ изъ провинціи, которые прибываютъ въ Москву, хлопочутъ здѣсь о полученіи пропусковъ въ комиссариатъ по иностраннымъ дѣламъ и отсюда уже направляются на Владивостокъ. Точная регистрація этого движенія не ведется, но по приблизительнымъ даннымъ количество союзниковъ, выбѣжавшихъ изъ Москвы и пробѣжавшихъ черезъ нее, исчисляется тысячами. На московскихъ вокзалахъ скопилось много итальянцевъ и сербовъ, по преимуществу бѣдноты. Не имѣя денегъ, иностранцы испытываютъ голодъ, такъ какъ не существуетъ никакихъ организаций и учреждений, считающихъ нужнымъ заботиться объ этихъ толпахъ нищихъ. Консульства приняли рѣшеніе оставаться въ Москвѣ до послѣдней возможности. Комиссариатъ по иностраннымъ дѣламъ рѣшилъ повысить плату за иностранные паспорта и визу видовъ на жительство европейцевъ вдвое противъ прежняго.

Анархисты въ Москвѣ.

За послѣдніе дни московскіе анархисты произвели нѣсколько неорганизованныхъ захватовъ особняковъ. Движеніе стало носить стихійный характеръ. На засѣданіи при совѣтѣ московской федерации анархистскихъ группъ была образована особая коммиссія, регулирующая захватъ свободныхъ особняковъ и производство обысковъ. Коммиссія получила наказъ произвести учетъ свободныхъ особняковъ и распределить ихъ на основахъ справедливости среди находящихся въ особнякахъ культурныя и историческія цѣнности, передавая ихъ въ новые музеи. Коммиссія постановила дѣйствовать въ контактѣ съ реквизиціонной коммиссіей совѣта. Цѣль захвата двоякая: обратитъ пустые особняки въ общественныя учрежденія (рабочіе клубы, бібліотеки, музеи и т. п.), и доставить рабочимъ лучшія гигиеническія условия. Предполагается захватить съ этой цѣлью всѣ московскіе особняки, которыхъ въ городѣ болѣе пяти тысячъ. За послѣдніе дни захвачено 10 особняковъ, въ томъ числѣ домъ Цейтлинъ, два особняка въ Замоскворѣчьи, одинъ на Дѣвичьемъ полѣ. 21-го февраля захваченъ домъ Рябушинскаго, на Свицкомъ Бражкѣ, а также и сосѣдній домъ гдѣ будетъ устроено общежитіе для безработныхъ.

Въ Петроградѣ.

Петроградскій корреспондентъ „Ура Россіи“ рисуетъ такую картину февральскихъ настроеній въ бывшей столицѣ:

«За всѣ дни, когда Москва была безъ газетъ, въ Петроградѣ находились отраженіе историческія событія, развертывавшіяся гдѣ-то вдали отъ столицы, и, вѣроятно, потому, что это были только отдаленныя отраженія, и отсутствовали точныя свѣдѣнія о событіяхъ, Петроградъ провелъ нѣсколько дней среди глубокаго непониманія того, что происходитъ».

Первоначальная телеграмма Каракхана о спѣшномъ отъѣздѣ изъ Брестъ-Литовска, а затѣмъ вторая телеграмма о томъ, что миръ будто бы, подписанъ; одновременно съ этимъ появленіе вражескаго аэроплана надъ Петроградомъ, взрывъ 6 мбы на Гороховой улицѣ съ человѣческими жертвами, провинченіе германцевъ по Балтійской желѣзной дорогѣ, слухи о продвиженіи ихъ на Бологое, и рядомъ съ этимъ — извѣстіе о томъ, что печальный миръ подписанъ — все это было непонятно и непостижимо; тревожныя ночи пережилъ Петроградъ въ эти сумбурные дни.

Близъ Гатчины появляются германскіе цепелины, по однимъ слухамъ — два, по другимъ — одинъ. Въ Петроградѣ на улицахъ и въ квартирахъ гаснетъ свѣтъ. Появляются слухи о томъ, будто бы цепелины уже надъ

Николаевскимъ вокзаломъ. Среди глубокого мрака доносятся отзвуки ружейныхъ выстрѣловъ, которые среди напряженной тишины вызываютъ панику, а утромъ Петроградъ узнаетъ, что о безопасности ему непосредственно не угрожало.

Днемъ появляются какіе-то аэропланы; наши зенитныя орудія ихъ обстрѣливаютъ; толпы народа на улицахъ глядятъ на небо. На Горьковской улицѣ снарядъ попадаетъ въ четвертый этажъ въ комнату бѣднаго рабочаго, разрушаетъ квартиру и производитъ пожаръ. Разслѣдованіемъ устанавливается, что этотъ снарядъ—не германская бомба, а не разорвавшаяся въ воздухѣ русская шрапнель.

Вслѣдъ за тѣмъ въ одной изъ советскихъ газетъ появляется сообщеніе, будто бы въ первый день надъ Петроградомъ не было германскаго аэроплана, а леталъ русскій пилотъ. Среди царящей суматохи не удается хорошенько выяснить даже и этого...

Отъ Смольнаго напряженное вниманіе не только общества, но и массы постепенно отходитъ. Всѣ упорно говорятъ объ отъѣздѣ советской власти, о перенесеніи столицы въ Москву, о неизбежной оккупации Петрограда германцами, но въ какой формѣ, никто хорошенько не знаетъ. Едва ли оккупация эта будетъ обычнаго типа.

Повсюду идутъ слухи о прибытіи въ Петроградъ контрольной германской комиссіи во главѣ съ генералъ, адъютантомъ, графомъ Вельдерзее, которая будетъ охраняться отрядами германскихъ войскъ, по всей вѣроятности, сперва небольшимъ, усиливаться этотъ отрядъ будетъ, если вѣрить слухамъ, проживающими въ Петроградѣ вооно-плѣнными; значительныя силы германцевъ окружаютъ столицу желѣзнымъ кольцомъ отъ Невы до Блгогое.

Всѣ эти слухи, въ связи съ извѣстіемъ объ эвакуаціи изъ Петрограда государственныхъ учреждений, вызываютъ массовый отливъ населенія изъ столицы. Солдатъ на улицахъ становится все меньше и меньше, что чувствуется и въ трамваяхъ, въ которыхъ сейчасъ гораздо свободнѣе, чѣмъ еще недѣлю назадъ.

По линіи отъ Финляндскаго вокзала до Николаевскаго тянутся безчисленныя вереницы нагруженныхъ тюками повозокъ, за которыми идутъ вооруженныя матросы. Это производится эвакуація Гельсингфорса.

На Невскомъ, вокругъ всего зданія пассажа, выходящаго на Итальянскую улицу, тянутся безконечныя хвосты обывателей, дежурящихъ по 12—15 часовъ, чтобы получить разрѣшеніе на выѣздъ изъ Петрограда.

Николаевскій вокзалъ охраняется солдатами и безъ разрѣшенія на него никого не пропускаютъ.

Изъ серьезныхъ политическихъ источниковъ сообщаютъ, что германцы предъявляютъ советской власти нѣкоторыя требованія, осуществленіе которыхъ явится серьезнымъ ударомъ для всѣхъ социальныхъ реформъ послѣдняго времени. Такъ, на примѣръ, утверждаютъ, что во имя охраны интересовъ своихъ подданныхъ германцы требуютъ отмены націонализациі банковъ и отмены декрета объ аннулированіи займовъ.

Говорятъ также, что въ Петроградѣ ради охраны личной и имущественной безопасности германскихъ подданныхъ будетъ установлена полицейская стража на улицахъ. Въ виду отсутствія у насъ кадровой полиціи, считается возможнымъ возложить ея функціи на вооно-плѣнныхъ.

Послѣднія вѣсти.

ВОЙНА.

Кавказскій фронтъ.

Оперативная сводка къ 15-ти часамъ 12 го марта.

На сарыкамъшскомъ направленіи наши развѣдывательныя части, доходившія до селенія Зякъ, противника не обнаружили. На остальномъ фронтѣ безъ перемѣнъ Шатиловъ.

Радиобюлетень Закавказскаго союза радиоспециалистовъ.

Константинополь. Официальное донесеніе 25-го марта. На различныхъ частяхъ палестинскаго фронта оживленный огонь днемъ и ночью. Два непрі-

тельскихъ отрядовъ, которые пытались продвинуться черезъ Эль Куфрѣ, и отрядъ, который долженъ былъ итти въ атаку по направленію Куфрѣ-Нотъ, нашимъ артиллерійскимъ огнемъ были принуждены возвратиться на свои позиціи. Также не удалось натискъ одного непріятельскаго отряда, пытавшагося продвинуться въ направленіи Куфраина.

Берлинъ, 25-го марта. Официальное германско-австро-венгерское донесеніе Западный фронтъ. Кронпринцъ Рупрехтъ баварскій вмѣстѣ съ арміями генерала Бѣлова и Гальвица въ рѣшительномъ бою у Бамоа вновь разбили противника въ то время, какъ корпуса генерала Фонъ-Борна, фонъ-Лингвиста и Кюне прорвали сильныя непріятельскія позиціи у Бамоа войска генерала Грюнера и Штанабса отбросили непріятеля за Аррасъ и Сейли. Упорное непріятельское сопротивленіе, поддерживаемое свѣжими силами, сломлено въ ожесточенныхъ бояхъ. Вновь подтянутыя дивизіи и многочисленныя броневики бросились навстрѣчу нашимъ, продвигающимся вдоль путей, ведущихъ изъ Бамоа въ Камбре и Пероне, войскамъ. Они не смѣли внести измѣненія въ ходъ операций въ пользу непріятеля. Къ вечеру они отхлынули въ западномъ направленіи. Въ ночномъ бою у Бамоа, онъ перешелъ въ руки побѣдителей. Сильныя бои разразились около Камбре и западнѣ лежащихъ высотъ. Противникъ отброшенъ. Английскія кавалерійскія атаки не удалась. Мы находимся съвернѣе Шмитерана полѣ битвы у Сомы. Английскія атаки пѣхоты и кавалеріи при большихъ потеряхъ потерпѣли пораженіе.

Вечеромъ взятъ штурмомъ городъ Кести. Между Соммой и Узой продвигающіяся черезъ Крозатъ германскія части поздно вечеромъ 23 го марта взяли хорошо укрѣпленныя и упорно защищаемыя позиціи на западномъ берегу канала. Въ жаркомъ бою французы и американцы отброшены за Ландувери и выше на Варосмонтъ, черезъ бездорожную лѣсистую мѣстность. Вчера атаки продолжались. Брошенные для сопротивленія французскія части и кавалерійскія дивизіи отражены съ большими потерями.

Между Соммой и Узой наши войска съ боемъ продвигаются.

Лондонъ. Военное донесеніе 23-го марта. Ожесточенная битва продолжалась сегодня до самой ночи на всемъ фронтѣ. Послѣ полудня были предприняты сильныя непріятельскія атаки съ большимъ примѣненіемъ пѣхоты и артиллеріи. Они прорвали нашу оборонительную систему западнѣ Сенъ-Каттена. Наши войска на этой части боевого фронта отступаютъ, сохраняя порядокъ по опустошенной мѣстности на новыя позиціи, заранѣе приготовленныя. Наши войска на сѣверной части боевой линіи устраиваютъ свои позиціи. Весьма сильныя бои съ введеніемъ въ огонь свѣжыхъ силъ продолжаются.

Парижъ, 24-го марта. Обстрѣлъ Парижа изъ дальнѣйшихъ орудій, которая сгрѣбляють на разстояніи около 100 километровъ (?) по столицѣ возобновился въ 7 ч. утра. Выстрѣлы слѣдуютъ съ одинаковыми интервалами, какъ и вчера.

Въ неутѣмимомъ преслѣдованіи генералы Контъ и Гайль ведутъ бой съ отступающими противникомъ. Гвискартъ и Шни вечеромъ взяты. Мы обстрѣляли изъ дальнѣйшихъ орудій крѣпость Парижъ. Непріятельскія потери необыкновенно велики. Громадная военная добыча, которая съ 21-го марта перешла къ намъ въ руки, еще не выяснена въ точности. Пока выяснено, что взято болѣе 45,000 плѣнныхъ, свыше 600 орудій, болѣе 1000 пулеметовъ, огромныя склады амуниціи и снаряженія и большіе запасы продовольствія и обмундированія.

Съ другихъ фронтовъ ничего новаго не поступало.

Вѣна. Австрійское донесеніе 25-го марта.

На западномъ фронтѣ никакія контръ-атаки не могутъ остановить нашихъ союзниковъ. На другихъ фронтахъ ничего существеннаго.

Берлинъ. Официальное вечернее сообщеніе 25-го марта.

Жаркіе бои между Баромъ и Перонъ. Мы отбросили здѣсь непріятеля между Анкромъ и Соммой на его старыя, передъ началомъ Сомской битвы въ 1916 году, позиціи.

Турція и Закавказье.

Только что пріѣхавшій изъ Батума т. Н. Рамишвили такъ передъ егъ свои впечатленія.

— Никакого перелома въ настроеніи турецкой делегаціи пока не замѣтно.

Наша делегація заявила, что договоръ, заключенный въ Брестъ-Литовкѣ безъ согласія закавказскаго правительства, не имѣетъ никакой силы.

Турецкіе делегаты отвѣтили, что они сообщать это правительству и спросить инструкціи. Срокъ для полученія этихъ инструкцій истекаетъ сегодня.

Настроеніе делегатовъ, повидимому, не въ пользу согласенія. Вопросъ о независимости Закавказья для нихъ не безразличенъ, но и провозглашеніе независимости не заставитъ ихъ отказаться отъ притязаній на Карсъ, Батумъ и Ардаганъ.

Въ честной бесѣдѣ они прямо указываютъ, что Закавказье, въ силу своей слабости, все равно не сумѣетъ отстоять этихъ областей.

Относительно вмѣшательства Закавказья въ дѣло управленія Турецкой Арменіей турки заявили протестъ, считая это своимъ внутреннимъ дѣломъ.

Относительно силъ, которыми располагають турки на нашемъ фронтѣ, т. Рамишвили сообщилъ слѣдующее:

Ими двинуты на нашъ фронтъ 2 неполныхъ дивизій (около 8,000 человекъ); часть солдатъ одѣта, обута; другая—совершенно оборвана.

Войска это, конечно, далеко не перво-классное.

Говорятъ солдатамъ, что они идутъ не для боевыхъ дѣйствій, а лишь для занятія уже уступленныхъ областей. Судя по этому, настроеніе у солдатъ не воинственное.

Флотъ, захваченный нами, приведенъ въ полную боевую готовность. Есть надежды на полученіе новыхъ боевыхъ судовъ; переговоры съ Центрофлотомъ налаживаются.

Батумъ по-прежнему лихорадочно готовится къ оборонѣ. Объявлена мобилизація всего мужского населенія въ возрастѣ до 40 лѣтъ. Энтузіазмъ необычайный.

Прибываютъ все новыя части. Одинъ Озургетскій уѣздъ даетъ около 10,000 человекъ.

Вопросъ о назначеніи Ляхова окончательно снятъ съ очереди.

Временно командуетъ Мдивани, въ скоромъ времени будетъ назначенъ явѣтный свѣдѣль боевымъ опытомъ генералъ Гедивановъ.

Въ Батумѣ имѣется достаточное количество продовольствія, реквизировано все пригодное для дѣла обороны имущество эвакуируемыхъ организацій; аэропланы, имѣющіеся здѣсь въ достаточномъ количествѣ, приведены въ полную готовность и совершаютъ полеты.

Всѣ говорятъ за то, что Батумъ съ честью отразитъ нападеніе врага.

Телеграммы Вильгельма.

Вильгельмъ отправилъ фельдмаршалу Гинденбургу слѣдующую телеграмму:

«Послѣ того, какъ вчера былъ подписанъ миръ съ Россіей и тѣмъ самымъ почти 4-лѣтняя война на восточномъ фронтѣ приведена къ славному концу, я исполняю сердечную потребность еще разъ выразить вамъ, мой дорогой фельдмаршалъ, а вашему вѣрному помощнику ген. Людендорфу горячую благодарность мою и моего народа.

Битвами у Танненберга, у Мазурскихъ озеръ и у Лодзи вы положили основу всѣмъ дальнѣйшимъ успѣхамъ и создали возможность посредствомъ тарнопольскаго прорыва принудить русскую армію къ дальнѣйшему отходу. Этимъ обусловлено побѣдоносное сопротивленіе всѣмъ позднѣйшимъ атакамъ непріятельскихъ массъ.

Нынѣ, послѣ долгой борьбы, цѣнные плоды побѣды въ нашихъ рукахъ. Наши балтійскіе братья и соплеменники освобождены отъ русскаго ига и могутъ вновь считать себя нѣмцами.

Богъ былъ съ нами и поможетъ намъ въ будущемъ».

Вильгельмъ обратился къ канцлеру со слѣдующей телеграммой:

«Германскіе мечи, врученныя великимъ полководцамъ, привели къ миру съ Россіей. Кромѣ глубокой благодарности Богу, который былъ съ нами, преисполненъ радостью, доставленной мнѣ подвидами моей арміи и твердой выносливостью моего народа. Германскую культуру удалось спасти и это доставляетъ мнѣ особое удовлетвореніе. Примите горячую благодарность за ваше мощное сотрудничество».

Справочный отдѣлъ.

Рентгено и свѣто-электро-лечебный кабинетъ б. ассистента берлинскихъ и московскихъ университетскихъ клиникъ Д-РА МЕДИЦИНЫ

Г. МЕГРАБЪЯНЦА.

Пріемъ по внутреннимъ болѣзнямъ. Болѣзнь легкихъ, туберкулезъ и сердца. Всѣ виды изслѣдованія, фотографирова-

нія и леченія X-лучами. Рентгенофотографіи по предвар. записи накануне. Ежедневно, 9—1 ч. дня, съ 5—7 ч. веч. Воскресенье, 9—1 дня. Бебутовская ул., 23. Телефонъ 74921033 Кр. 724. 100—1.

ЗУБНАЯ ЛЕЧЕБНИЦА

и лабораторія искусственныхъ зубовъ

ЗУБНЫХЪ ВРАЧЕЙ

А. и Б. Шижкаревыхъ.

Тифлисъ, Михайловскій просп., д. № 76. Пріемъ больныхъ съ 9 час. утра до 8 час. веч. Ночное дежурство временно прекращается.

Кр. 42. 0—1.

Докторъ

Софія Назаровна

КРАВЕЦЪ

принимаетъ по венерическимъ (сифилисъ, трипперъ), накомъжнымъ и женскимъ болѣзнямъ, вливаніе 606 и 914. Пріемъ ежедневно, съ 5—7, по воскресеньямъ съ 2—4. Великокняжеская, № 75, противъ 2-й мужск. гимн. 100—1.

ДОКТОРЪ МЕДИЦИНЫ

М. И. МУРАДОВЪ,

быв. орд. моск. кл. и ассист. проф. берлин. унив. Познера, вернулся и возобновилъ пріемъ по мочепол., венерич. и кожнымъ бол. женщинъ и дѣт. отъ 3—4 д. дня п. п., мужчинъ отъ 5—7 ч. веч. ежедневно, кромѣ воскр. Адресъ: Сололаки, Ртищевская, противъ пожарн. команды, соб. д., № 1, телеф. 6-80. 0—24.

Зубоврачебный кабинетъ.

А. Б. ЮХВИДА,

Эриванская, пл., Пушкинская ул., № 9. Лечение, пломбированіе и вставленіе искусственныхъ зубовъ, удаленіе зубовъ безъ боли, леченіе зубовъ безъ бормашины. Специально золотыя, платиновыя коронки и искусственныя зубы безъ пластинокъ, работы исполняются скоро Кр. 704. и аккуратно. 0—9.

Врачебный кабинетъ доктора

К. С. Фонъ-Иртеля

спеціал. по хирургич., мочепол., сифил., венерич. и накомъ. болѣзн. (спец. лечен. вень, опухолей, сифил., слабос. полов. резилія, геморроя, б. мочеп. путей и почекъ). Электролеченіе и операціи. Влив. и вирыскъ въ вены препаратъ Эрлиха «914» и «606» (по методъ зарграничн. клин.). Пріемъ отъ 9—12 час. дня и 4 1/2—8 час. веч. уг. Михайловск. пр., № 128 Крыловской ул., № 1, д. Оганезова, 2-й подъѣздъ съ Крыловской улицы. Кр. 714 100—7.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Мировой судья третьяго мирового отдѣла гор. Тифлиса вызываетъ наследниковъ къ имуществу, оставшемуся послѣ смерти Манука Степанянъ Мамаконианца для предъявленія правъ своихъ, по подсудности, въ срокъ указанный 1241 ст. 1 ч. X т. (св. Гр. Зак. изд. 1887 г.). Н. 231 1—1.

Утерянъ

инженеромъ М. З. Малявикъ-Малявскимъ бумажникъ съ документами: 1) паспорт. кн., выд. московск. град. 24-го ноября 1914 г. за № 14334 и 2) воинскій бѣлый билетъ. Прошу считать недѣйствительными. Н. 229. 3—1.

УТЕРЯНЫ

сахарныя расписки за №№ 53407, 53408 и 53409 тифлисскаго конторы государственнаго банка на имя Станислава Бейнационаго, считать недѣйствительными. Н. 232. 3—1.

Утерянъ

билетъ перваго тифлисскаго частнаго ломбарда за № 74106 на 10 руб. Н. 228. 3—1.

УТЕРЯНЪ БИЛЕТЪ
судно-сберегательной кассы Иванова за № 1577, на сумму 10 руб.
Н. 181. 3—3.

УТЕРЯНЪ
паспортъ, выданный душетскимъ полицейскимъ управленіемъ на имя Ивана Михайловича Теръ-Ишханова и удостовѣреніе армянскаго національнаго совѣта объ освобожденіи отъ военной службы на его же имя. Прошу считать недействительными.
Н. 218 3—3.

Начальникъ тифлисской городской милиціи объявляетъ, что прож. въ гор. Тифлисъ Марія Петровна Косенко заявила объ утерѣ конверта съ чистымъ вексельнымъ бланкомъ на 200 руб. съ подписью Марія Петровна Косенко. Нашедшій означенный документъ обязанъ представить его въ управленіе милиціи.
Н. 222 3—3.

Т-ВО фанерной фабрики
Д. Е. Егановъ и Ко,
сообщая о потерѣ квитанціи тифлисской конторы російскаго транспортнаго общества за № 6296533, просить такую же считать недействительной.
Н. 207. 3—3.

Приемъ
грехы на контроль
кавказской шелководственной станціей прекращается 17-го марта.
Н. 225. 1—1.

Утерянъ билетъ «перваго тифлискаго частнаго ломбарда» за № 71658, на 15 руб.
Н. 215. 3—3.

ПОХИЩЕНО
удостовѣреніе за № 11172, личная карта за № 15179 и расчетная книжка, выданная завак. к-тетомъ всерос. земск. союза на имя **Саана Дада-станова**.
Н. 216. 3—3.

АУКЦИОНЪ
ТИФЛИССКІЙ ГОРОДСКОЙ ЛОМБАРДЪ. доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что въ воскресенье, 11-го марта сего года, въ 10 ч. утра, въ помѣщеніи ломбарда имѣетъ быть публичная продажа просроченныхъ закладовъ, состоящихъ изъ драгоценныхъ металловъ и камней, металлическихъ предметовъ, швейныхъ машинъ, ковровъ, мѣховъ, носильнаго платья и вообще всякаго движимаго имущества.
№№ драгоценныхъ закладовъ:
64906, 65630, 68030, 74353, 76086, 76258, 85522, 83809, 83871, 85917, 85985, 86016, 86043, 86128, 86167, 86168, 86249, 86361, 86463, 86521, 86641, 86778, 86878, 86909, 86910, 86915, 86967, 87333, 9 567.
№№ металлическихъ и др. закладовъ:
8800, 11289, 11330, 11365, 11378, 11386, 11461, 11463, 11521, 11530, 11618, 11620, 11626.
Н. 214. 3—3.

Судебный приставъ тифлискаго окружнаго суда М. Безкровный, жительствующій въ г. Тифлисъ, объявляетъ, что 15-го мая 1918 г. въ 10 часъ утра, въ томъ же судѣ назначена имъ публичная продажа съ перваго торга недвижимаго имѣнія Ивана Дмитриевича Лавровскаго за долгъ Степану Артемьевичу Квавилову по закладной крѣпости и исполнительному листу въ суммѣ 1500 руб. съ % и издержками въ размѣрѣ 132 руб. 26 коп., находящагося въ 9 участкѣ гор. Тифлиса на Ретутовской улицѣ подъ № 3 и заключающагося въ 2-этажномъ каменномъ домѣ, въ коемъ въ верхнемъ этажѣ 4 комнаты, кухня, передняя и галерея, а въ нижнемъ 3 комнаты, кладовка и кухня, съ землею мѣрою 34,7 кв. саж. Имѣніе это оцѣнено для продажи въ 1000 руб., съ каковой цѣны начнется торгъ. На право участія въ торгѣ требуется представленіе залога въ размѣрѣ десятой части оцѣнки имѣнія. Опись имѣнія и всѣ относящіяся къ нему бумаги можно видѣть ежедневно въ канцеляріи суда.
Н. 226 1—1.

Отъ старшаго нотаріуса кутаискаго окружнаго суда объявляется, что 28-го февраля 1918 года утверждена, совершенная февраля 12 дня 1918 года, купчая, данная гражданиномъ Яковомъ Парсадановичемъ Авсарисовымъ—гражданинъ Якову и Ермолаю Мойсеевымъ Нашибадзе, на участокъ земли съ постройками лежащій въ гор. Кутаисѣ, въ Зарѣчномъ уч. на углу Садовой и Подгорной улицъ, мѣрою земли 90 кв. саж. за 35,000 руб. Взыскано крѣпостныхъ 1400 р. Главная выпись на листѣ гербовой бумаги въ 175 руб. выдана 28 го февраля 1918 года.
Кр. 104. 1—1.

Отъ старшаго нотаріуса кутаискаго окружнаго суда объявляется, что въ реестрѣ крѣпостныхъ дѣлъ кутаискаго нотаріальнаго архива, по Сухумскому окр., 26-го февраля 1918 года, отмѣчена о приобрѣтеніи по отводу отъ гор. Гудауты Сухумскаго округа Амберкіемъ Николаевичемъ Надарейшвили панная, совершенная гудаутскимъ нотаріусомъ Мгалоблишвили 22-го декабря 1917 года, за № 44, на недвижимое имѣніе, принадлежавшее гор. Гудауты, лежащее въ гор. Гудауты Сухумскаго округа и заключающееся: 1/2 одного 1/2-го участка земли подъ № 2 въ кварталѣ 4-мѣрою 125 кв. саж. Цѣна 25 руб., крѣпостная пошлины 1 руб. Выпись на листѣ гербовой бумаги въ 10 к.
Кр. 104. 1—1.

Отъ старшаго нотаріуса кутаискаго окружнаго суда объявляется, что въ реестрѣ крѣпостныхъ дѣлъ кутаискаго нотаріальнаго архива, по гор. Кутаису 28-го февраля 1918 г., отмѣчена о приобрѣтеніи съ публичнаго торга кутаисскимъ михайловскимъ дворянскимъ земельнымъ банкомъ данная, совершенная кутаисскимъ нотаріусомъ Анджапаридзе 12-го июня 1917 года за № 62 на недвижимое имѣніе, принадлежавшее зв. не извѣстно Виктору Григорьевичу Гоциридзе лежащее въ гор. Кутаисѣ на Фермской улицѣ и заключающееся: въ участкѣ земли съ постройками мѣрою 90 и 5/10 кв. саж. Цѣна 4886 руб. 8 коп., крѣпостная пошлины 195 руб. 46 коп. Выпись на листѣ гербовой бумаги въ 24 руб. 50 коп.
Кр. 104. 1—1.

Отъ старшаго нотаріуса кутаискаго окружнаго суда объявляется, что въ реестрѣ крѣпостныхъ дѣлъ, кутаискаго нотаріальнаго архива, по гор. Поти 26-го февраля 1918 года отмѣчена о приобрѣтеніи съ публичнаго торга, кутаисскимъ михайловскимъ земельнымъ банкомъ данная, совершенная кутаисскимъ нотаріусомъ Анджапаридзе 16-го января 1918 г. за № 4 на недвижимое имѣніе, принадлежавшее Михаилу Бичеву Дарахвелидзе, лежащее въ гор. Поти въ 47 кварталѣ на углу Базаревической и Паскевической улицъ и заключающееся: въ участкѣ земли съ постройками составляющемъ часть двухъ подъ №№ 474 и 476, мѣрою съ восточн. и западной по 15 саж., а южной и сѣверной по 25 саж. Цѣна 1716 руб. 95 коп., крѣпостная пошлины 77 руб. 6 коп. Выпись на листѣ гербовой бумаги въ 10 руб.
Кр. 104. 1—1.

Отъ старшаго нотаріуса кутаискаго окружнаго суда объявляется, что въ реестрѣ крѣпостныхъ дѣлъ, кутаискаго нотаріальнаго архива, по Сухумскому окр. 1-го марта 1918 г. отмѣчена о приобрѣтеніи по отводу отъ гор. Гудауты Сухумскаго округа Иваномъ Ниитичемъ Раенко живущ. въ гор. Гудауты кр. данная, совершенная гудаутскимъ нотаріусомъ Мгалоблишвили 9 го декабря 1917 года, за № 35 на недвижимое имѣніе, принадлежавшее гор. Гудауты Сухумскаго округа лежащее въ гор. Гудауты Сухумскаго округа и заключающееся: въ планомъ уч. земли подъ № 6, въ кварталѣ № 86 и 87 мѣрою 240 кв. саж. Цѣна 19 руб., крѣпостная пошлины 4 руб. 80 коп. Выпись на листѣ гербовой бумаги въ 1 руб.
Кр. 104. 1—1.

ПИСАТЬ
(красиво будете, выписавъ «Механическую прописку». Ц. 1 р 75 к. Москва. ред. журн. «Сколь», отд. 140 Кр. 692. 0—6.

НОВЫЙ ГРАНДИОЗНЫЙ ЦИРКЪ
бр. Ефимовыхъ.
Михайлов. пр., близъ Муштайда, соб. здан. Телеф. 18—00.

Въ среду, 14-го марта, состоится грандиозное представленіе. Участвуетъ вся труппа: акробаты КОМО, наѣздникъ ВЛАДИМИРОВЪ, жонглерша БОЛХОВСКАЯ, клоуны эксцентрики ЗОЛОТАРЕВЪ и МИКО, капитанъ РОЛАНДЪ, наѣздница СТРАКАЙ, гимнастъ РИЧАРДО, музыкальные клоуны бр. ЮНАШЪ и др. Программа состоитъ изъ 16 отдельныхъ №№ цирковаго репертуара—въ заключеніе состоится ДИВЕРТИМЕНТЪ при участіи всей труппы. Начало ровно въ 8 час. окончаніе представленія ровно въ 11 часовъ вечера. Анонсъ: Въ самомъ непродолжительномъ времени состоится открытіе весенняго сезона: прибыло масса новыхъ артистовъ.

ДОМАШНЕЕ ИЗГОТОВЛЕНІЕ САХАРА
изъ всюду имѣющихся матеріаловъ, въ обыкновенной посудѣ. Цѣна руководства три р. 25 к. Москва, издательство «Лучъ», отд. 140.
Бр. 695. 0—5.

КЕРОСИНЪ.
Продовольственный отдѣлъ тифлисской городской управы доводитъ до свѣдѣнія гражданъ гор. Тифлиса, что съ 12-го марта с. г., въ помѣщеніи отдѣла ордера выдаются только розничнымъ керосиноторговцамъ. Выдача ордеровъ домовымъ к-амъ прекращена. Домовые комитеты за полученіемъ керосина благоволятъ обращаться непосредственно къ розничнымъ керосиноторговцамъ. Талоны на керосиновыхъ карточкахъ въ измѣненіи постановленія управы отъ 8-го марта дѣйствительны только 11—20-го февраля. Розничные керосиноторговцы обязаны отпускать керосинъ только домовымъ к-амъ. Для лицъ же, не успѣвшихъ организовать домовые к-ты, керосинъ будетъ отпускаться отдѣльно у слѣдующихъ керосиноторговцевъ:

Въ 1 участкѣ	Хасро Татозовичъ Арутюнянъ	Гудаурскій, 1.
» 2 »	Юхановъ Тамазъ	Водовозный пер., 2.
» 3 »	Парсановъ	
» 4 »	Карапетянцъ Казаръ	Сіонская ул.
» 5 »	Алазъ Талкизъ-оглы	Кахетинская ул.
» 6 »	Казаровъ Бензанъ	
» 7 »	Мамезовъ	
» 8 »	Пападжанъ	Ул. 19-го февраля, 8.
» 9 »	Одабашанъ	Николаевская, 18.
» 10 »	Назаровъ Мкртичъ	Татьянинская ул.
» 11 »	Павель Абазовъ	
» 12 »	Бабаянцъ	Шереметьевская, 1.

Продовольственный отдѣлъ тифл. городской управы, К. 106 1—1.

Правленіе тифлискаго городского кред. общества,
согласно § 69 устава, приглашаетъ гг. уполномоченныхъ въ очередное собраніе, имѣющее быть въ воскресенье, 1-го апрѣля сего года, въ 11 часовъ утра, въ помѣщеніи общества на Пушкинской улицѣ.
ПРЕДМЕТЫ ЗАНЯТІЙ:
1) Разсмотрѣніе и утвержденіе отчета правленія объ оборотахъ общества за 1917 года съ заключеніемъ наблюдательнаго комитета и докладъ ревизионной комиссіи по ревизіи отчета.
2) Разсмотрѣніе и утвержденіе смѣты расходовъ на 1918 годъ съ заключеніемъ наблюдательнаго комитета.
3) Докладъ соединеннаго присутствія наблюдательнаго комитета и правленія объ увеличеніи размѣра единовременнаго сбора, взимаемаго согласно примѣчанія къ § 12 устава.
4) Докладъ наблюдательнаго комитета о своихъ дѣйствіяхъ.
5) Отчетъ пенсіонной кассы служащихъ въ обществѣ за 1917 годъ.
6) Докладъ соединеннаго присутствія наблюдательнаго комитета и правленія о выдачѣ единовременнаго пособия вдовѣ покойнаго казначея Д. М. Пугинова.
7) Выборы должностныхъ лицъ: а) одного директора, взаменъ выбывающаго за истеченіемъ срока службы Г. Е. Татозова; б) двухъ членовъ наблюдательнаго комитета, взаменъ выбывающихъ за истеченіемъ срока службы М. Н. Атабекова и С. Д. Лисицева; в) одного кандидата въ директоры, взаменъ выбывающаго за истеченіемъ срока службы І. И. Караева и г) трехъ членовъ ревизионной комиссіи.

Тифлисскіе высшіе сельскохозяйственные курсы министерства земледѣлія для лицъ обоюбого пола.
Приемъ открытъ; начало занятій 20-го января 1918 г. Справки въ канцеляріи отъ 5-ти до 9-ти час. веч., Александровская, 57. Телеф. 10—30. Н. 1878. 100—18.

НА ГИТАРѢ въ нѣск. дней безъ знанія ноты можете научиться играть романсы, танцы и пѣсни. Заочный курсъ съ прилож. альбома пьесъ за три руб. Москва, изд-ство «Сколь», отд. 140.
Кр. 691. 0—6.

Состоящіе въ вѣдѣніи министерства торг. и промышл.
КУРСЫ КОММЕРЧЕСКИХЪ ЗНАНІЙ
А. М. ФИЛОЯНА,
♦ ДЛЯ ЛИЦЪ ОБОЕГО ПОЛА. ♦
(Тифлисъ. Михайловскій просп., № 24 телефонъ 976).
Приемъ прошлый отъ 4—5 час. веч. Начало занятій 15-го января. Программы и правила высылаются и выдаются за 30 коп. въ канцеляріи курсовъ. Организуется специальное отдѣленіе для офицеровъ.
Бр. 725. 100—12.